Resolugao de exercicios de Quimica Organica:

Estrutura e Ligacao

1. Escreva a estrutura de Lewis para cada uma das seguintes estruturas/espécies:

a. CIF f.  MgBr;
b. BrCN g. NH,Cl
© ol h. ccl,
d. CHsNH: i. CHsOH
e. CHif @ OHCH2COOH
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3., Escreva as estruturas de ressonancia para cada uma das seguintes espécies e indique a

forma mesomera de cada um.
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( 5:9 Considere o dcido cinamico (representado pela figura). Indique_se tem estabilizacdo por
ressonancia. Justifique. -Q.
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‘ O nitrometano é um composto presente na composicao de alguns pesticidas. A partir da

oD
W '1
oo

estrutura em baixo, desenhe uma segunda estrutura de ressonancia. —
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1. Indigue qual o centro quiral (carbono asmmetnco} das segumtes moleculas.
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2. Indigue guais dos seguintes compostos apresentam isomeria geométrica (cis-trans).
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4. Considere o acido cinamico (representado pela figura). Este \}‘ N O
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composto tem isomeria cis-trans? A que se deve este tipo de
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6.

Indique quais dos seguintes compostos:
a.

Apresentam isomeria geomeétrica (cis-trans).
b. Apresentam 1 (ou mais) carbonos assimétricos.

c. Identifique, se possivel, um carbono primario, secundario, terciario, quaternario.
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Polarizacdo de ligacoes

Com base no padrdo de eletronegatividade dado pela tabela periédica, ordene os seguintes
grupos por ordem crescente deste factor.

a. Li,Na,H b.0, C, Be c.Cl,IF d B 0O N
Com base na eletronegatividade dos elementos, classifique as ligacdes cogno polar covalente,
ndo polar e iénica. | L " N k)m)m}\ M

a b. MgO c. HCl d. Nacl e. NHz
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Diferenga de eletronegatividade e tipos de ligagdo formadas: H \A'
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Differenge Bond Type Electron Sharing
Less @ onpolar Electrons are equally shared.
0.5-19u Polar covalent Electrons are unequally shared; they are pulled towards \,‘. H

Greate
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the more electronegative element.

element to the more electronegative element.
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4. Identifique as ligacGes polares em cada molécula e indique se a molécula é polar ou apo ar.
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7. O acido lactico ¢ um composto presente oro do leite, o que lhe confere um sabor
caracteristico. Por sua vez, a glicina encontra-se na constituicdo das proteinas.
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Acido lactico Glicina

a. Paraambas as moléculas, desenhe os pares de eletrées nao ligantes.

b. Identifique todas as ligacdes polares, representando o tipo de carga parcial.
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c. Estas moléculas sdo polares ou ndo polares?
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8. Considere a estrutura da figura.

d.

Indique o nome dos grupos funcionais existentes.
Indique uma ligagdo polarizada, e represente as cargas
associadas.

Indique a hibridacdo das orbitais atémicas dos carbonos

assinalados.

Indique quais as orbitais moleculares que se formam nos
carbonos assinalados.
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1. Considere os seguintes dlcoois e indique:
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Exercicios Globais

A B C

~ Y. v ¥
HO CH;—CEC—CH—EH=EH

CH4

Indique a hibridacdo das orbitais atémicas dos carbonos assinalados, A, B, C
Indigue guais as orbitais moleculares gue se formam nas ligacfes gue envolvem estes

carbonos.

f. Identifique os grupos substituintes marcados com um circulo.

g. Diga se apresenta deslocalizacdo eletrénica e em caso afirmativo represente uma forma
limite (recorra ao uso de setas).
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6. Considere a Tabela e responda as seguintes guest&es:

Estruturas Tipo/grupo funcional
r.'_\.
{ff \b‘; OH
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li H H
kS /
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S AY
H H
lii 0
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E> CH,CH;CH,

Complete a coluna da direita da tabela.
Indique a hibridac8o das orbitais atémicas do carbono no composto ii)
Indigque quais as orbitais moleculares gue se formam em ii)

Indigue um composto que contenha ligagdes polarizadas, e indique a referida ligagdo.

Represente um isdmero de constituicdo de iii.

Para a molécula i) que apresenta a deslocalizag@o eletrdnica, represente as formas limite.

Indigue as interacdes intermoleculares que se estabelecem numa substancia constituida
por iii, justifique.
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